



# EL DIARIO DE AVILA



Año LIV. Núm. 16.208

Precio 76 céntimos

Jueves 30 de agosto de 1951

## LA SITUACION INTERNACIONAL **La guerra en Corea**

Apaciguamiento

Ridgway, generalísimo de las fuerzas occidentales en Corea, se ha dirigido en tonos suaves a sus adversarios, permitiendo éste esperar la reanudación de las conferencias suspendidas en aquella región. El citado militar en una conferencia de Prensa celebrada en su cuartel general de Tokio ha dicho: «No somos inflexibles. El mando de las Naciones Unidas está haciendo y hará todo lo posible, para llevar a buen éxito las negociaciones para un armisticio. Hemos sido pacientes, firmes y razonables. Lo seguiremos siendo, mientras las negociaciones para llegar a ese armisticio presenten esperanzas de éxito». Por otro lado Ridgway dirigiéndose a los delegados comunistas en Kaesong les ha dicho que o se avienen rápidamente a finalizar las conversaciones para llegar a un «alto el fuego» en Corea o proseguirá la guerra con creciente dureza.

Actitud ganqui frente a Rusia

Los Estados Unidos, por boca de uno de sus más distinguidos representantes senatoriales, han vuelto a manifestar la seguridad, ya anunciada por Truman y Dean Acheson, de que en la Conferencia de paz con el Japón, que se iniciará en San Francisco el 4 de septiembre, las potencias signatarias se limitarán a firmar lo que con tanta paciencia se lleva discutiendo desde la terminación de las hostilidades. Es decir, no se abrirá la puerta a nuevas deliberaciones que permitan al representante soviético, señor Gromyko, entorpecer, dilatar o enturbiar la difícil armonía—difícilmente conseguida, pero conseguida, al fin—existente entre las demás potencias que estuvieron en guerra con el Imperio japonés.

Estas dos solas noticias serían suficientes para demostrar que la época de las diásporas ha terminado para los gobernantes norteamericanos, si no hubiera todavía otros hechos más de consignar, de

### Decomiso de artículos alimenticios

LEON.—La Guardia Civil de Busdongo detuvo al camión matrícula LE 4.009, conducido por José García Gómez, que transportaba 1 000 kilos de harina y 500 de trigo, ocultos por 4.600 kilos de cebada y 300 de huevos. La mercancía iba destinada a Sama de Langreo, y el propietario de la mercancía, así como el conductor, quedaron detenidos.—(Cifra)

## Una Misión militar norteamericana llega a Madrid

La preside el general Conlhy

MADRID.—En avión especial militar procedente de Rhein Main (Alemania), llegaron ayer tarde 18 adjuntos de la Misión militar norteamericana que se encuentra en Madrid desde la semana pasada. Entre los expedicionarios se encuentran el general Conlhy, siendo los demás coroneles y otros grados de aquel Ejército.

En el aeropuerto fueron recibidos por el general Martínez Campos, segundo jefe del Alto Estado Mayor; embajador de Estados Unidos en Madrid, mister Stanton Griffiths; coronel del Estado Mayor, señor Del Amo; coronel norteamericano, mister Ship; agregado naval norteamericano, capitán de navío mister Swail; agregado aéreo, coronel Turner, y el capitán marqués de Valdesvella.

Importancia especialísima: los preparativos de la Misión militar norteamericana que medirá las necesidades españolas en orden a la defensa europea, y el bombardeo, por parte de la aviación de las Naciones Unidas, del puerto de Rashin, situado en la Corea septentrional, a veinte millas escasas de la Unión Soviética. El bombardeo de este puerto, tantas veces solicitado por el general Mac Arthur, fué siempre considerado imprudente por parte del Pentágono, debido a su proximidad a la Rusia oriental. Hoy día, la confirmación de que este puerto estaba convertido en un inmenso arsenal, a través del cual se filtraba la ayuda soviética a los coreanos del Norte, ha sido suficiente para decretar el bombardeo.

### Los surcoreanos atacan al oeste de Kaesong

FRENTE DE COREA, 30.—El Cuartel General del VIII Ejército de las Naciones Unidas, que combate en Corea, en su comunicado oficial correspondiente al día de hoy, da cuenta de que, durante la última jornada, dos columnas surcoreanas han lanzado diversos ataques en la zona situada al oeste de Kaesong.

En otros sectores del frente, solamente fueron llevadas a cabo operaciones normales de patrullas.—EFE.

La aviación aliada sigue atacando las líneas de aprovisionamiento rojas.

FRENTE DE COREA, 30.—Las

«superfortalezas volantes» en su esfuerzo por detener el aprovisionamiento que los comunistas están llevando a cabo de las líneas del frente, durante la pasada noche han bombardeado intensamente tres importantes estaciones ferroviarias enemigas.

Los aviones aliados tropezaron con algunas barreras de la defensa roja, pero en el cielo no se encontraron con ningún aparato adversario.—EFE.

Combate aéreo entre cazas «F-86» y «Mig-15»

FRENTE DE COREA, 30.—Cazas norteamericanos «F-86» de propulsión a chorro y aviones «Mig 15» de fabricación rusa también con motor a reacción, establecieron combate en el espacio de Corea sin que, ninguno de los dos bandos, haya sufrido baja alguna.—EFE.

Soldados británicos, que marchan a incorporarse a las tropas de Corea

LONDRES, 30.—Ochocientos (Continúa en 4.ª página)

## ¿HAN SIDO LOCALIZADOS LOS DIPLOMATICOS DESAPARECIDOS DEL FOREIGN OFFICE?

LONDRES, 30.—Los diplomáticos británicos pertenecientes al Foreign Office que desaparecieron hace tiempo sin que pudiera darse con su paradero, a pesar de las intensas averiguaciones realizadas, han podido al fin ser localizados, según se anuncia en círculos fidedignos.

Por su parte, contrariamente, el Foreign Office ha hecho público un comunicado en el que dice que carecen de fundamento los rumores según los cuales han sido localizados dichos desaparecidos diplomáticos.—EFE.

## El Padre Santo recibió a los marineros españoles del «Elcano»

Su tripulación aclamó con gran entusiasmo al Papa

CASTELGANDOLFO.—Su Santidad el Papa recibió esta tarde a las cinco en audiencia especial al comandante, parte de la oficialidad, todos los guardiasmarinas y parte de la dotación de marinería del buque-escuela español «Juan Sebastián Elcano». A su entrada, el Papa fué aclamado por los marineros españoles.

Su Santidad Pío XII pronunció las siguientes palabras en español: «Una íntima y consoladora satisfacción, amadísimos hijos, comandante, oficialidad y guardiasmarinas del buque-escuela «Elcano», hemos tenido al acceder a los ardientes deseos que nos habíais manifestado con ocasión de vuestra visita a Italia, para expresar vuestra más fiel devoción y afecto. Que el Señor bendiga vuestro crucero y os bendiga a vosotros, haciendo que la tradición de la profunda fe española, que vosotros vais proclamando por esos mares, esté cada día más arraigada, como exige vuestra condición de marinos y de españoles. Que la Virgen del Carmen os acompañe, como os acompañó nuestra bendición».

Al final de la breve alocución del Padre Santo estalló nuevamente el incontenible entusiasmo

de los marineros españoles durante largó rato.

Esta mañana, los marineros españoles que fueron después recibidos por el Romano Pontífice, habían recorrido en autobús la ciudad de Roma y habían visitado las basílicas de San Juan de Letrán y Santa María la Mayor.

Después de la audiencia pontificia regresaron a Roma, en donde, en el palacio de Monterio, el encargado de Negocios de España, señor Alcover, ofreció una recepción en su honor, a la cual asistieron también, además del personal de las dos embajadas españolas en Roma, el jefe del Estado Mayor de la Defensa de Italia, general Marras; el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Ferreri, y el subsecretario italiano de Asuntos Exteriores, señor Taviani.

Dos horas después, los marineros españoles iniciaron su regreso a Nápoles.—EFE.

## Siete muertos y once heridos en accidente durante un solo día en Francia

PARIS, 30.—Se informa oficialmente que durante las últimas veinticuatro horas han ocurrido en Francia un total de 18 accidentes de automóvil, en los que han resultado siete muertos y once personas más, heridas.—EFE.

## Leopoldo Stokowski en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Ha llegado a esta ciudad el músico Leopoldo Stokowski, director de la orquesta de Filadelfia, que viene a España con objeto de dirigir varios conciertos de música polifónica, en homenaje al arte español, y para agradecer a la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando la designación que hizo en su favor como académico correspondiente. El señor Stokowski fué saludado en la frontera por las autoridades españolas de la misma, recibido por el secretario de la Comisaría Nacional de Música, señor Las Heras, quien ostentaba la representación del director general de Relaciones Culturales. En el hotel donde se hospeda, ha sido también cumplimentado por las autoridades locales y por el presidente de la Asociación Cultural Musical, conde de Peñañúñiga.

Mañana comenzará sus ensayos con el Orfeón donostiarra para el concierto del día 7 de septiembre en el santuario de Loyola.

El maestro Stokowski dirigirá también otros conciertos en Vizcaya y en Galicia. A fines de mes se trasladará a Madrid para tomar posesión de su cargo de académico correspondiente de Bellas Artes.

## Incendios en Pozuelo de Aragón y Quintana del Castillo

ZARAGOZA.—En Pozuelo de Aragón se declaró un varias pajaras un gran incendio. El fuego amenaza correrse a otras inmediatas, que circundan al pueblo.

De Zaragoza salieron varios equipos de bomberos con material de extinción, disponiéndose a hacer o también nuevos slementos, en vista de la extensión que toma el siniestro.

El vecindario de Pozuelo de Aragón y otros pueblos inmediatos, secudados por la Guardia Civil, trabaja para evitar que el fuego se propague a las casas.

LEON.—Se declaró un incendio en el monte llamado Sano de las Urzonas, en el término de Quintana del Castillo, quemándose una extensión de unas 500 hectáreas pobladas de brezis bajos, y se propagó a un pinar particular, propiedad de Francisco B.anco Ariasga, vecino de Morroadio, donde el fuego destruyó 12 000 metros cuadrados con 15 000 o 20 000 pinos.—(Cifra).

Mejoramiento físico y sana formación, logran las niñas españolas en los Albergues de las Juventudes de la Sección Femenina.

## LOS ESTADOS UNIDOS ya no insistirán más en la solución del problema petrolífero

«El próximo paso le corresponde darlo a Persia», declara el embajador yanqui en Teherán

TEHERAN, 30.—El embajador de los Estados Unidos en esta capital, después de sus entrevistas con el Sha de Persia que celebró

anoche en su palacio y con el primer ministro, Mussadeq, esta mañana, ha declarado hoy a los periodistas: «Estamos todos muy preocupados por temer que el problema del petróleo no tenga arreglo».

El embajador norteamericano añadió que el próximo paso le corresponde darlo a Persia ya que los Estados Unidos han hecho cuantos esfuerzos estaban de su parte y en lo sucesivo no llevarán a cabo más intentonas.—EFE.

## Se crea la Inspección General del Ministerio de Información

MADRID, 30.—Por una orden del Ministerio de Información y Turismo, que aparece inserta hoy en el «Boletín Oficial del Estado», ha sido creada la Inspección General de dicho Departamento.—(Cifra).

## Las turistas extranjeras, pretenden entrar en las iglesias de Toledo, con trajes semejantes al de baño

TOLEDO, 30.—Con frecuencia, señoritas extranjeras que visitan esta ciudad pretenden entrar en las iglesias de la misma, indecorosamente vestidas, en contra de las normas de la autoridad eclesiástica, que se encuentran colocadas en sitio bien visible en las puertas de los templos.

Ultimamente unos señores canónigos, se negaron a que, un grupo de dichas turistas, penetrara en el interior de la catedral, ya que, alguna de aquellas, vestían tan solo vestidos muy semejantes a los trajes de baño.

Del Palacio arzobispal, se han cursado órdenes severísimas, para impedir tales inmoralidades que, por parte de los visitantes extranjeros, quieren imponerse, sin respeto a las normas de nuestra Religión Católica.—(Cifra.)

## Ocho mil kilogramos de garbanzos se recogerán en Porcuna (Jaén)

JAEN, 30.—Como exponente de la magnífica cosecha de la presente temporada, se pone de manifiesto que solamente en el pueblo de Porcuna, perteneciente a esta provincia, se recogerán más de 8 000 kilogramos de garbanzos. Debido a la carencia de los primeros calores de esta temporada, los garbanzos son pequeños, pero blandos.—(Cifra).

## Llega a Madrid el nuevo consejero de la Embajada de los Estados Unidos

MADRID, 30.—Por vía aérea ha llegado esta mañana al aeródromo de Barajas, el nuevo consejero en la Embajada de los Estados Unidos en España.

Acudió a recibirle el embajador norteamericano en Madrid, mister Stanton Griffiths, y alto personal de la citada Embajada.—(Cifra).



EDICTO

Don Pedro Revuelta y Gómez Platero, magistrado, juez de Primera Instancia de esta ciudad de Avila y su Partido.

Hago saber: Que en este Juzgado se tramita a instancia de doña Casimira Nieto Mañoz, vecina de Velayos, asistida de su esposo don Enrique Nieto del Paso, expediente sobre declaración de fallecimiento de su hermano don Emiliano Nieto Mañoz, hijo de Miguel y Baldomera, de veintitrés años de edad, natural y vecino que fué de Velayos, el que se ausentó de su domicilio para incorporarse al Ejército nacional, en veintiocho de febrero de mil novecientos treinta y siete, y el que al parecer murió en acción de guerra.

Y para su publicación por dos veces, con intervalo de quince días, a los efectos del artículo 2.º de la Ley de Enjuiciamiento Civil, expido el presente en Avila, a trece de octubre de mil novecientos cincuenta.

Pedro Revuelta; el secretario, Antonio Sánchez.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7 Teléfono 98

En el sorteo celebrado el día 29 de agosto de 1951 han resultado premiados los números siguientes:

Con 50 pesetas el número 915 con cinco pesetas todos los números terminados en 15

MAQUINAS

punto, dos guahilos Dabied, rodamiento bolas. Profesores domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Garantía. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

Máquinas punto

nuevas, Dabied, 14 golpes palanca, 10 años garantía, todos accesorios. 60 centímetros, 11.500 pesetas; 70 12.500; 80 13.500. Imperio, Montera, 32. Madrid. Nos creamos vendedores.

MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES

CUNA DE ISABEL LA CATOLICA

Congreso Eucarístico

En el histórico Madrigal de las Altas Torres, los pueblos, que forman el arciprestazgo de este nombre, van a dar una prueba palpable, entusiasta y fervorosa de su amor al Santísimo Sacramento del Altar, celebrando un Congreso Eucarístico en los días 18, 19, 20 y 21 de octubre próximo.

La ocasión es magnífica; la oportunidad, que antes que nadie comprendió nuestro excelentísimo y reverendísimo Prelado en toda su plenitud, al disponer la celebración de este Congreso no puede ponerse en duda.

Estando en el año del Centenario del nacimiento de Isabel la Católica, la que llevó en alas de la fama al mundo entero la noticia de la incomparable seguridad de Nuestra Patria, que dió la vida a la mujer más grande de ideales políticos y patrióticos oriundos con el celestial atractivo de una fe robusta, viva, eucarística y evangelizadora.

Con motivo del aniversario que culminará en todo su esplendor con los solemnísimos actos que nuestros gobernantes tienen preparados, Madrigal recibirá la visita de innumerables admiradores de la Gran Reina, mas estos visitantes se sentirán como defraudados si aquí no respirasen una atmósfera de fe, de virtud y de patriotismo, como la que se vivió a Isabel en su nacimiento y la tonificó para toda su vida admirable y ejemplar.

De ahí la oportunidad de este Congreso Eucarístico, que van a celebrar los pueblos de este arciprestazgo, pueblos todos de arraigadas creencias religiosas y patrióticas virtudes, para saturar de místicas fragancias y eucarísticos aromas estas benditas tierras, a fin de que cuantos las visiten respiren en un ambiente de espiritualidad, que a la vez de ser un homenaje fervoroso al Dios de nuestros altares, sea magnífico exponente de la acendrada piedad y religión de estos pueblos y la más clara y terminante expresión de por qué viniese al mundo en esta ración castellana, como en cénitima propicio, la gran Isabel de Castilla, la singular Reina de España, la Reina de dos Mundos.

Los pueblos que rivalizarán en fervor y entusiasmo los días del Congreso son: Barrón, Bercial de Zapardiel, Castellanos de Zapardiel, Bernuy de Zapardiel, Cabezas del Pozo, Cervillejo de la Cruz, Fuente el S. I, Horcajo de las Torres, Lomoviejo, Madrigal con Villar de Matababras, Mambillas, Moraleja de Matababras con Blasconuño, Rágama, Raueros, Rabi de Bracamonte y San Esteban de Zapardiel.

La Junta Organizadora.

La Junta Organizadora de este Congreso Eucarístico ha quedado formada por el reverendo don Sergio Rodríguez Gómez, párroco de San Nicolás de Bari, infatigable sacerdote y verdadera alma del Congreso, como presidente; por el reverendo don Juan Muñoz Garzón virtuosísimo sacerdote de esta villa y los señores don Andrés Sanz Montarelo, don Andrés Rodríguez Portillo, don Ricardo de Miguel Alonso, don Eulogio Estévez Pérez, don Agapito de la Cruz y

de la Cruz, don Isidro Velasco y don Jesús de Partezorroyo Estévez.

El pasado domingo acudieron a esta villa, previa citación del alcalde, los titulares de los pueblos que han de asistir al Congreso Eucarístico, para mantener un cambio de impresiones.

La reunión, a la que asistieron los señores sacerdotes, transcursó dentro del mayor entusiasmo y promete ser fructífera.

Plaza Real

Con cristiana resignación siguió nuestro buen párroco de San Nicolás de Bari sufriendo las consecuencias del diligente arreglo de la plaza ya que hace unos dos meses que le levantaron el piso del portal de entrada de su casa y no hay síntomas de que los «proyectos» de la reforma se lleven a cabo, y si esto pasa con los «proyectos» excusado es decir lo que pasará con la realización.

El silencio-muralla de que tan reiteradamente hemos hablado, de la mencionada plaza sigue hace dos o tres semanas en estado de paro y no sabemos si obedecerá a próxima reforma o desaparición de mismo. Votamos por lo último.

Malas hierbas

Con reiteración, por diversos motivos, con una crítica un poco festiva, el correspondiente, con el lógico pesar por lo que va mal para la villa se ha visto en la necesidad de traer a este DIARIO DE AVILA temas locales íntimos y hoy me veo precisado, por razones de gran fundamento, a «recordar» con toda serenidad, pero con la más enérgica de las protestas que, según se nos ha informado, hace más de seis meses que no se celebra una formal sesión municipal!!!

Dos o tres veces, en este DIARIO DE AVILA, he indicado al señor alcalde que el estado del paseo en que está enclavado el Palacio donde nació la Reyna Isabel presenta el más desastroso de los aspectos y a pesar de ello sigue en pie la magnífica cosecha de cardos que hoy tiene dos o tres metros de altura, cubriendo los arbustos, y sirviendo de espléndida ornamentación al referido Palacio. Esta sin par cosecha de cardos tiene un frente de treinta metros de ancho por cuarenta de largo y es manifiesta muestra de la incuria y el abandono que como nota destacada predomina en la localidad.

Saco nuevamente a colación este asunto por las siguientes razones:

En el próximo mes de septiembre se celebran las fiestas de la localidad y precisamente todos los festejos, tanto los populares como los religiosos en las inmediaciones de este paseo que sirve unas veces de espera y otras de descanso tanto a jóvenes como a viejos y niños y no creo que... el complemento de cardos vaya bien.

Para octubre, con la celebración de actos en honor de Isabel la Católica —si desconocen este estado de cosas, calles y paseos— es más que posible que se establezca una corriente turística de nacionales y extranjeros que se horrorizarán del espectáculo del estado del paseo, plazas y calles que a él conducen.

También en octubre próximo vendrá a esta villa un gran número de los 400 hispano-americanos que han llegado a España para rendir tributo de honor y respeto a Isabel ya que vienen ambientados y presididos por un hijo de Madrigal, presidente del Centro de Avila en Buenos Aires. Y sin acudir a las poderosas

IMPORTANTE LABOR DE LA JEFATURA AGRONOMICA DE LA PROVINCIA

Cuatro tractores y ciento cincuenta y cinco motores han sido instalados en un trimestre en la tierra de Avila

Brindamos a nuestros lectores la siguiente información de las actividades de la Jefatura Agronómica provincial durante el último trimestre, claro exponente del progreso que se procura para nuestros campos bajo la dirección del ingeniero jefe, don José Pascual Pechasromán.

Plagas del campo.—Se finalizó una campaña de invierno realizada en la zona de Barco de Avila en los manzanos y perales del término municipal de Becedas y su anejo de Palacios, así como en la de Cebreros, en los frutales de hueso de los términos de Navalunga y Burgohondo, habiéndose tratado un total de 7.000 frutales e invertidos 700 kilos de mixtura sulfocálcica proporcionada por la Jefatura (preparada en gran parte por los capataces de la misma), así como los aparatos y personal director, empleando los pueblos únicamente los obreros de las brigadas.

Se están efectuando los primeros tratamientos en la zona vitícola del Sur contra el mildew.

Ha dado comienzo la campaña contra el escarabajo de la patata habiendo sido ya designados los primeros vendedores del Servicio en la zona templada, estando distribuyendo entre los cultivadores productos arsenicales y D. D. T. a precios reducidos y autorizados por la Dirección General.

Nuevas plantaciones de vid.—El personal técnico ha inspeccionado las fincas correspondientes a peticiones de plantación, habiendo extendido las correspondientes autorizaciones para 47 hectáreas distribuidas en dieciséis pueblos.

Reserva de productos para usos industriales.—Han sido reconocidas todas las fincas para las que se solicitó reserva y comprobadas sus características en

razones que anteponeamos estamos nosotros y los vecinos de Madrigal que tenemos una idea de la estética, de la urbanización y de otras cosas y nos llegamos a pasar por zúñes si es que nos juzgan por las apariencias exteriores.

No nos negamos a pasar por salvajes, holgazanes o por otras cosas peores y a perder el último botón de la bandera de la Historia chica, que queremos se sostenga con orgullo, por culpa de una apatía contra la que protestamos.

Esperamos que este clarín, siempre anterior al trueno del cañón, llegue a donde deba para poner remedio a este estado de cosas, para que estirpe de una vez estas malas hierbas de paseo y restituya otro día a las imperfecciones que claramente ha denunciado en otras crónicas.

Y termino estas breves notas semanales con un aforismo que mandaremos imprimir: bre nuestro escudo nuevo de la Plaza Real: El Rey reina pero no gobierna.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de la titular tercera de médico de Asistencia Pública Domiciliaria nuestro buen amigo don Francisco Elena Ramajo, a quien deseamos una grata estancia entre nosotros y muchos éxitos en su función.

YUGO.

un total de 271, que abarcan 474 hectáreas, distribuidas 336 hectáreas en remolacha y 138 hectáreas de trigo, habiéndose extendido los certificados correspondientes de primera visita, excepto 30 fincas con 45 hectáreas, que han sido denegadas por falta de superficie o tratarse de antiguos regadíos.

Distribución de productos.—Los cupones de gasolina fijados mensualmente por la Dirección General han sido distribuidos entre los usuarios poseedores de tractores y motores de riego.

En colaboración con la Cámara Sindical Agraria, se han distribuido las cantidades asignadas a la provincia de sulfato de cobre y azufre para las zonas vitícolas, así como las de nitrato para el cultivo de la patata.

Maquinaria agrícola.—Durante el trimestre han sido inscritos cuatro tractores y 155 motores de riego en los libros correspondientes y efectuado las inspecciones de unos y otros, así como de las fincas a que se destinan.

Capacitación.—Entre los cursillos aprobados por el Ministerio de Agricultura y en colaboración con la Cámara Sindical Agraria, se ha celebrado durante el trimestre al correspondiente a Plagas del Campo, con profesorado de Ingenieros y Peritos Agrícolas de la Jefatura, al que asistieron 20 cursillistas, utilizándose en las prácticas el material del Servicio de Plagas.

Regadíos.—Previa comprobación de las fincas afectadas, fueron informados proyectos de puesta en riego remitidos por la Confederación Hidrográfica del Duero y Tago, respectivamente.

Represión de fraudes.—La labor del Servicio se ha efectuado con intensidad, inspeccionando numerosas casas dedicadas a la venta de semillas, abonos y productos fitosanitarios, así como establecimientos de vinos, tomando muestras para ulteriores determinaciones en laboratorio, encontrándose en tramitación 12 expedientes.

Laboratorio.—Durante el trimestre se han efectuado los siguientes análisis: 12 de abonos (superfosfatos y nitrogenados), 25 de vinos y vinagres, 75 de harinas, 40 de pan y seis de semillas, con un total de 575 determinaciones.

MAQUINARIA

vitícola y oleícola moderna perfeccionada. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA. S. L., Ingenieros. LOGROÑO Representante para la provincia: R. Representaciones AVILBS. Larreta, 5

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

A las doce de la noche se declaró un incendio en un tinado cubierto, sito en la Cuesta Antigua, detrás de la parroquia de San Pedro, en cuyo edificio propiedad de don Celedonio Sastre, estaba instalado el taller de carpintería de los hermanos Gerardo y Eleuterio Martín y en donde también tenía alquilada una cuadra el médico señor Godino, el cual la destinaba en la actualidad a guardar algunas maderas con destino a la casa que está construyendo en la plazuela del Rastro. El incendio se inició en el taller, sin que se sepa su origen. La casa, asegurada, quedó reducida a cenizas. Todas las autoridades se presentaron en el lugar del suceso. El servicio de incendios, salvo la buena voluntad de los bomberos, detectable. ¡Señor alcalde, esto hay que arreglarlo pronto! Además aquello fué una anarquía y allí todo el mundo mandaba y nadie obedecía y mientras tanto el caos.

—Parece ser que toca ya a su fin el barrio para obreros construido por don Francisco Benito Nebreda. Muy en breve se procederá al afirmado de las calles y acaso a primeros del mes próximo pueda verificarse la inauguración del barrio.

¿Tiene créditos pendientes de cobro?

Nosotros le garantizamos su cobro en el plazo de 30 días sin desembolso alguno por su parte. Mutua Comercial Española. Generalísimo Franco, 22. Teléfonos 2073 y 3366. Salvo enc.

FUMADORES! BEBEDORES!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitamínico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.



AGOSTO

Día 31, Viernes.— Santos Vicente, Sabina y Cristeta, Ramón Nazato, Aristides, Domingo del Val. La misa y oficio divino son de San Vicente, Sabina y Cristeta, con rito doble, primera clase, color encarnado.

San Vicente, Sabina y Cristeta

Para guía de San Vicente.— A las nueve y media de la mañana misa mayor, con asistencia del Cabildo Catedral. Predicará don Teodoro García Robledo, lectoral. Por la tarde a las siete, ejercicio del triduo. Asiste el Cabildo de curas párrocos y coadjutores.

Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros

Maquinaria agrícola, Grupos bomba eléctricos y de gasolina. ELECTRIFICACIONES

VISITE SU EXPOSICION

Avenida José Antonio, 15 (estación). Avila Fideidad Almansor.

INSTALADORA ELECTRICA DE CASTILLA

Talleres de radioelectricidad -- Carretera de Valladolid, número 4 Instalaciones de luz, fuerza, radio y pararrayos de edificios. Reparaciones de receptores de radio, amplificadores y aparatos domésticos, etc.—Apertura, día 1 de septiembre.

Dirección, LEOPOLDO SASTRE -- Instalador, ALFREDO LOBO Fideidad AVIL

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensa de Talladores de Aventureros de Galones y botas de en la fundición de ALARJOS Catálogo gratis Pedidos a Mises de Jorge Martín Alarjos (Valladolid)

# Los ferrocarriles españoles

Es frecuente oír alguna vez críticas más o menos exigentes o desahucadas sobre los ferrocarriles en España. No menos evidente es, empero, que ello es consecuencia tan solo de la postura que el carácter de algunos españoles de los denominados «hombres de la calle», adoptan hacia todo lo nuestro, desconocedores, sin duda, de que quien así hablara, no hace más que manifestar su ignorancia y desconocimiento absoluto de la materia.

Porque no basta más que, aún someramente, pararse a considerar algunos de los detalles que están a la vista de cualquiera, para percibirse del más que importante avance dado en lo que a mejoras de aspectos diversos en el servicio de nuestros transportes ferroviarios se refiere, contando como punto de partida los diez o doce últimos años, es decir, después de la pasada guerra de liberación, concluida victoriosamente por las armas de Franco.

Concretándonos, por ejemplo, a la RENFE (como organismo más importante y caracterizado), admira conocer como con solo el 59 por 100 de locomotoras, el 34 de coches y el 57 por 100 de vagones útiles con que contaba al hacer el oportuno recuento, se ha repuesto con creces de tan graves quebrantos en tan escaso espacio de tiempo; es caso, tanto más, teniendo en cuenta el casi total aislamiento económico a que hemos estado sometidos en los últimos años por parte del exterior.

Si paráramos a considerar las incalculables ventajas que ya están reportando los numerosos kilómetros de línea electrificada en dicho período de tiempo, merced solamente a un titánico esfuerzo; implantación del sistema de señales «bick-system», etc., etc., es indiscutible que tanto en lo que a vagones como a coches se refiere, se ha experimentado también una sensible mejora. Suman muchos cientos los vehículos que para el transporte por carril lleva adquiridos la RENFE, aparte de las diversas máquinas eléctricas o motores para remolcarlos... y esto supone muchísimos millones de pesetas! Luz fluorescente en los coches de primera clase con todo lujo de comodidades permiten hoy mejorar al viajero las molestias de un largo desplazamiento; y en relación correlativa, las clases segunda y tercera, a la vista está que con los nuevos coches se han introducido apreciables mejoras en favor del viajero más modesto...

Otro tanto sucede con los vagones y la multiplicidad de los demás servicios, que no puede pasar inadvertido para el usuario—en estaciones con la implantación de altavoces e indicadores luminosos para mayor facilidad del público y otras instalaciones—cuyas innovaciones hablan muy alto de una innegable inquietud constante por alcanzar la superación y progreso de que dan pruebas fehacientes las vías esferas rectoras de nuestros féreos caminos.

Un ejemplo vivo de esta constante ambición nos la ha dado asimismo el tren «Talga»—ya prestando magnífico servicio a satisfacción de todos—de intervención totalmente española con sus peculiaridades características que han causado admiración y asombro por desconocidas en país extranjero alguno y que está llamado a constituir una verdadera revolución ferroviaria.

Con la consecución final de su vasto y colosal plan de reconstrucción general, con el que la RENFE actualmente prosigue la adquisición de material moderno y la electrificación de 1.360 kilómetros de vía, entre otras importantes realizaciones, que la permitirán lograr su equilibrio económico e independencia financiera; mejorar el índice de vida de su personal y proporcionar intenso trabajo a la industria nacional, tan importante organismo, a cuyo frente acaba de colocarse como director general, el «ferroviario número uno» (son palabras del ministro de Obras Públicas en el reciente acto de la toma de posesión de su nuevo cargo) verá colmadas de momento sus justas aspiraciones de tan acentuada transcendencia para uno de los sectores más destacados de la economía nacional y sobre el que pesa una gran importancia y responsabilidad—como muy bien ojeó el nuevo director señor García Lomas—por ser el único medio de transporte autárquico de la Nación.

# Veinte provincias españolas producen esparto en cantidad estimable

## En la campaña de 1949-50 la producción se elevó a 103'4 millones de kilos

Conocida es la aplicación y necesidad del hilo de sisal para el agavillado mecánico de las mieses, así como los esfuerzos que en el mundo se han hecho para buscarle sustitutos en razón de las dificultades que han regido en la producción y distribución del sisal. A tal efecto se han empleado diversas fibras tales como el cáñamo, papel, etc.

En nuestro país el sisal no se produce por lo que, de una forma absoluta y tradicional, dependíamos del extranjero para lograr la atención de esta necesidad. Antes de nuestra guerra civil la importación de hilo de sisal, bien elaborado o en fibra para someterlo posteriormente a las manipulaciones correspondientes, significaba un volumen de operaciones no inferior a las 2.000 toneladas anuales, pero después de nuestra guerra las razones económicas y políticas de toda índole que perturbaron nuestras relaciones con el exterior, motivaron una situación crítica en nuestras necesidades de hilo para agavillar, viéndonos obligados a utilizar toda una serie de sucedáneos que, generalmente, eran rechazados por los agricultores y, necesario es reconocerlo, con cierta razón, pues las condiciones de resistencia y muchas veces de precio, resultaban inadecuadas para los usos a que se destinaban. Así el problema tenía un carácter de gravedad aguda que pesaba fundamentalmente sobre el sector agrario y del cual nos da idea considerando, únicamente, que el hilo de agavillar representa la cifra de 60 millones de pesetas anuales.

Esta ausencia de sisal en nuestro país, a la vista de la existencia de otras fibras nacionales de posible utilización, pasaba, de ser un problema económico, a constituirse en un problema eminentemente técnico. Tal es el caso del esparto que en España se atacó con todo entusiasmo para llegar a determinar las posibilidades de su elaboración si los resultados analíticos de los ensayos determinaban que sus condiciones de uso pudiesen ser favorables para abordar el problema en toda su amplitud, en cuyo caso, no sería únicamente como un producto tan necesario a la agricultura, sino también a la industria pesquera que pasó momentos tan críticos en la fabricación y reparación de las redes,

normalmente tejidas con hilo de sisal.

España es una nación productora de esparto. En muchas de sus provincias el suelo está cubierto, en gran parte, por espartales más o menos espontáneos o bien de una manera económica o como elemento perturbador de la agricultura, pueden cosecharse hasta veinte provincias las que en nuestra Patria producen esparto en una cantidad de cierta estimación, y sobre cuya producción fijó sus cimientos el Servicio Nacional del Esparto, creado en 2 de abril de 1948, fecha en que se estableció como organismo dependiente de los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura, puesto que con ambos había de estar forzosamente relacionado dado que los resultados que se obtuvieran de los ensayos en realización habían de tener importante relación con las actividades de estos dos departamentos del Estado. Además, tanto la creación del organismo como las relaciones de éste con los medios oficiales, estaban plenamente justificadas por las aplicaciones, cada vez más amplias, del esparto en el conjunto de nuestra economía.

El volumen de la producción en la campaña de 1949-50 fué de 103'4 millones de kilos de esparto y 12'9 millones de kilos de la especie similar llamada albardín.

La labor desarrollada por los numerosos técnicos nacionales que se desplazaron por las diferentes provincias para estudiar sobre el terreno los diferentes tipos de fibra y posibilidades de utilización de la misma, han sido muchos y no vamos a relatar cada una de las incidencias que constituyen la experiencia que hoy se tiene en nuestro país sobre el valor económico y técnico del esparto como hilo de agavillar. Sin embargo, si hemos de señalar que gran parte de las dificultades para una correcta utilización, no dependen del propio hilo sino de las máquinas que habían de utilizarlo por su estado de conservación deficiente con un reglaje del mecanismo atador faltar de la eficacia normal en las máquinas nuevas o en buen uso, lo que de terminaba no sólo la necesidad técnica para este tipo de hilos, sino adaptar las máquinas a la estructura especial de los mismos.

De los resultados obtenidos y

de cómo las experiencias técnicas están en camino de resolver la falta de sisal y sustituirlo ampliamente por el hilo de esparto de producción nacional, es buen índice el resultado a que actualmente se ha llegado. La capacidad de resistencia media del hilo puro de sisal es de 51'74 kilos con relación a un mismo diámetro y a la regularidad y uniformidad del hilo en toda su longitud. El esparto, a pesar de que en los ensayos de laboratorio se hayan logrado hilos de una resistencia muy interesante, en la práctica su resistencia es del orden de los 33'26 kilos, lo cual significa un gran estímulo para continuar el trabajo de investigación que se sigue.

Es conveniente reseñar también, en este sentido, que los trabajos de investigación para la utilización de hilo de esparto, no son únicamente en España donde se realizan y constituye un motivo de actividad e iniciativa, sino que, en varias naciones extranjeras, se están realizando trabajos del más alto interés para esta industria, en la que España tiene grandes posibilidades ya que ello resolvería no solamente este problema que hoy hemos tocado de agavillar de las mieses, sino otros muchos en los que el esparto es utilizado como fibra tejida, sacos y espilleras, cordelería, perachos marítimos, etc., cuyo valor significa un considerable gasto de divisas para nuestro país y que en caso de un resultado más que satisfactorio pudiera cambiar de signo la partida de nuestra balanza de pagos.

# LA CAMPANA CHACINERA

MADRID.—La circular de la Comisaría General de Abastecimientos, en la que se dictan las normas para la adquisición, sacrificio, industrialización y consumo de ganado de cerda y la reglamentación de la campaña chacinera próxima, declara subsistente la intervención en la contratación del ganado de abasto de la especie porcina. El sacrificio con destino a la industria chacinera comenzará a partir del 15 de Septiembre y finalizará el 31 de Agosto de 1952, y con destino a consumo en fresco o de verdeo quedará autorizado también a partir del 15 del mes próximo. Las matanzas familiares domiciliarias se realizarán desde el 15 de Noviembre de 1951 hasta el 15 de Marzo de 1952. Los jamones y demás piezas selectas podrán venderse por quien se realicen sacrificios domiciliarios, siempre que se atengan a las disposiciones sanitarias en vigor.

Para estimular la cría del ganado porcino se amplía a todo el territorio nacional la libertad de circulación de las reses porcinas con menos de 40 kilos de peso en vivo.

Igual concesión se otorga al ganado porcino cebado con destino a matanzas familiares, hasta el número de tres por cada expedición, dentro de la propia provincia, y con la simple exhibición del documento C-1 de productor.

Queda autorizado el sacrificio de ganado porcino para consumo en fresco en las localidades que cuenten con matadero municipal. Subsiste la intervención del tocino, que no podrá circular sin la guía única de circulación.

Queda prohibido el sacrificio de cerdos de peso inferior a 70 kilos en vivo.

Los productores de chacinera, excepto los antes señalados, continuarán en régimen de libertad de contratación, circulación y precio de venta.

## El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Tiempo probable.—Continuará fluyendo aire del NW. sobre las costas atlánticas, penetrando muy debilitado sobre la cuenca del Duero y cordillera cantábrica. Esta masa de aire producirá precipitaciones. Sobre los Pirineos y alto Ebro se producirán algunas tormentas.

## Corbatas a 3'50 pts.

Le proporcionará Loys en la Mercería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

## Plaza de Toros de Medina del Campo

EL DOMINGO, 2 de septiembre, a las CINCO y MEDIA de la tarde, SEIS hermosos ejemplares de los señores Garro y Díaz Guerra, de Madrid, para

**Pepe Dominguín**  
**Luis Miguel Dominguín**  
**José M.ª Martorell**

Localidades en el Restaurante «La Taurina» de esta capital.

# Del Centenario

## Y por aquí paseó Isabel de España

El título es solo paráfrasis caprichosa. Al leer una firma recordará quien lea. El motivo va en cabeza: del centenario. Que ya bien. Con sus rememoraciones apoltronadas y burguesas en los salones de la ciudad o del Asocio—qué fina y sobria elegancia encierra!—Yo h'lvanaé unos cabos dos o tres veces en puro honor a la Reina y en gracia de la «Princesa».

De España pues, que es como diciendo: la Grande, ya se entiende; la mejor de las Isabelas, la Católica—Inconfundible—

De la extensa circunferencia que abarca el horizonte surge el castillo en la curva de Mediodía a Poniente. Si volviera! Tres cuartos de hora en dirección suya y vería—con dolor reconcentrado en meditar—sus muros internos derruidos. Solamente los gruesos pilares de torretas o el murallón del lienzo resisten estos cierzos gélidos y solanos de fuego, la lluvia y el huracán. El almenado ha ido cayendo en las vertientes del montículo.

Después fué cementerio. Después... reunión de brujas en la noche montadas en el palo de una escoba para miedo de rapaces. Y ojalá que el silencio

del sepulcro o el encanto medroso de la noche fueran sus huéspedes. A veces... qué contraste! Ven-ganza del tiempo?

Antes el lujo y el placer. Morada de reyes y princesas. Fuente de capitanes invictos. Hoy... pordiosero de una mirada o de un suspiro. Como todas las ruinas, Como todo lo abandonado!

Pues aquí vivió Isabel de España. Cuando niña. Cuando adolescente. Cuando Princesa encantada. Princesa por herencia y por belleza. Encantada por su primor y las celosías.

Salta no mucho a la señorial ciudad de Arévalo. La visitaban a veces los brillantes apellidos de su nobleza. Rezaba...—como un ángel—. Cantaba...—un suspiro más del grupo de chopos de la ribera que a los pies del castillo da de beber el Adaja—. Y estudiaba latín cuando la fiérgana de sus dedos no bordaban un humeral para las Clarisas del convento de los Verdugo que se encuentra a una legua y que se ve a lo lejos.

Una mañana—que en primavera se repetía de

quince en quince días, por qué no?—las monjitas recibían un recado: «La Princesita se pasará por ahí».

A caballo y a la jineta con su hermano Alfonso por el «camino Arévalo». La alfombra de los prados por donde entre chivritas y claveles discurre un arroyuelo. Las mieses doradas—o verde salpicado de sangre amapola.

Han bajado por la Cuesta de San Vicente. Han pasado el Puente de Medina. Han refrescado en el «Cerro las Bolas»—o de la Sarna—entonces corría y de seguro con nombre más poético. Habría el tejedor de hoy es frente?

Acaban de coger el camino de Rapariego—para los de Arévalo—dejando a la izquierda el caserío de Donhierro y a su derecha el de Martinuñoz.

Atravesado el sendero Balondo y nada más subir la Cuesta de la Cruz se divisa la explanada de la Vega, Pasan la Calzada de Avila—nombre romano, quizá venga de entonces—. A derecha las Mangas, el Moyo, los Caces y a la izquierda Balsordo, las Padreras y el Hoyo Z'quindeo repletos de panes ubérrimos.

Biben los caballos blancos en la «Balsa bajo». Enfilan el Cañamal. Se descubren ya ante las puertas de la iglesia del convento y entrando por el patio saludan en la Vicaría al Capellán Mayor. Llaman—tres golpes—con el viejo alabón y una voz de mujer con aristocracia—cuando era honor eso—pregunta: «¿Quién llama?». «—La Princesa»; responde Alfonso. «Ah la Princesita, cómo está la Prin-

cesa?», dice la Abadesa. «Suba, suba a la Grada la Princesa y tome un refrigerio»—serán «bollos de moaja», vitillo perfumado para Alfonso y un chocotito y azucarillos para Isabelinas—. «No, dice la Princesa (que aún no es Isabel de España pero sí católica) iremos a saludar antes al Señor». Y por el callejón oscuro de los demañaderos (hoy no es día de etiqueta) pasan a la iglesia, amplia y luminosa como la Princesita que llega.

Otras veces ha ensillado Alfonso su caballo árabe por el puentecillo y en lugar de subir la «Cuesta de la Cruz» se ha metido por el arroyo de la Mora (qué leyenda preciosa daría origen a este nombre?) que les lleva al «Puente Carlos» de agua cárdeno después de dejar atrás el «Camino Postezuelos». Y por carretera casi real—hoy olvidada—ven Parazuelos de la Vega a lo largo del Prado Bajo. Biben los caballos en la Balsa del Cardadal. Pasan las huertas de los poblados—hoy destruidos; más que piedra sobre piedra, son campos de arado—. (as Galladas y Monsábila a lo lejos). Les han divisado y las campanas anuncian.

Pasan de largo. Es que van a orar ante el famoso Cristo de Moracilla. El de la ermita romántica pura. De los Tamerazos. Sin duda fortaleza y templo a la vez. En el montículo avanzado que abre la línea del saliente de Arévalo.

Al ater los caballos al tronco de las gigantes almas centenarias sus ojos se llenaron de inlamentez en los campos de mieses de fuego. Dignos de Princesinas de hermosura soberana no comúa inteligencia.

Dr. C. M. Ajo G. y Sainz de Zúñiga

### SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del señor teniente de alcalde don Pedro Arévalo por imposibilidad de asistir el señor alcalde—reunido en esos momentos con demás autoridades para organizar los actos conmemorativos del V Centenario de los Reyes Católicos—se celebró sesión ordinaria con asistencia de los tenientes de alcalde don José Herrera Esteban y don Vicente Jiménez Blázquez, interventor señor López de Turiso y secretario don Alfredo Ovarría. No concurren a esta sesión los señores Caro por enfermedad y Rodríguez por ausencia obligada.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada por unanimidad, siendo a continuación concedidas licencias de obras a los señores que se detallan: Don Francisco Nogues, don Ramón Ceballos Encinar, don Eduardo Martín Mayorga, don Carlos Prieto del Omo, don Juan Paradinas Pérez, don Mariano del Barrio y Los, don Paulino García Jiménez, doña Irene Fernández Martín, don Juan Francisco Encinar Fernández, don Jesús Araujo Muñoz, don Migdorio Herrero González, doña Justina Muñoz Jiménez, don Isaac Pérez Asenjo, don Miguel Sánchez García, doña María Antonia La Orden García, don Ange Hernández Méndez, don Alejandro Huete Blázquez, don Atilano Martín Casillas.

Señores herederos de don Juan Jiménez Tercero, don Emilio Sierra Bermejo, doña Ricarda Navas Martín, don Félix Marcos González, don Antonio Rodríguez Vegara, señores herederos de doña María de la Fuente, don Anastasio Ruiz, doña Isabel Álvarez, doña Isabel Caballero, doña Cruz Hernández Rodríguez, don Andrés García Jiménez, don Teodoro Hernández Moñivas, don Compañero Carrero Arroyo, don Agustín Guadaño, García, don Segundo Martín Álvarez, doña Angustina Cimiano Escobedo, don Antonio Mayoral Fernández, don Teófilo Herrero Jiménez, Colegio Teresiano, don Hermenegildo Martín Jiménez, don Ambrosio Martín Triviño, doña Casilda Rodríguez Rodríguez, don Isaac Pérez Asenjo, don Vicente González, don Anastasio Barrón, don Telesforo Velázquez Lobo, don Isaac Muñoz Álvarez, don Pascual Jiménez don Teófilo Herrero, don Compañero Carrero, doña Concepción Pardo López, don Enrique Jiménez Vaquero, y doña Paula López López.

Más tarde, es acordado aprobar relación de nóminas de jornales

y de facturas presentada por la Comisión de Hacienda importante 24.304 64 pesetas.

Se deniega petición de ayuda económica a las reverendas madres Carmelitas de Fontiveros por no tener consignación para estos fines.

En atención a sus condiciones de pobreza, se concede acto seguido el beneficio de baños gratuitos en el establecimiento San Justo a los peticionarios Antonia de Rabano de la Vega y Marcelino González Jiménez.

Por no considerar atendibles las razones expuestas por los peticionarios, se desestiman reclamaciones que han sido interpuestas contra la calificación de las viviendas que a continuación se citan:

De don Francisco Jiménez Blázquez, con referencia a la casa número 4 de la calle de San Cristóbal; de doña Petra Navazo Sánchez, con relación al predio urbano número 4 de la calle Granizo, de doña Patrocinio Restoa Velasco, sobre las casas 10 y 12 de la calle Tras de Gracia; de doña María Juana Herrezas de Prado, con referencia a las casas números 9 y 23 de la calle Ajates; de doña Abdoña San Segundo Miján, con relación a la finca urbana número 24 de la plaza de Santiago; de don Mariano García Casillas, referida a la casa número 7 de la Travesía a Santiago; de doña Pilar García Berrón, con relación a la casa número 38 de la Plazuela del Rollo; y de don Hilario Ubada Sánchez, con referencia a la casa número 6 de Travesía Toledana.

Por último, se aprueba por unanimidad un informe del señor oficial mayor letrado, por virtud del que se desestima escrito de don Rafael Hernández de la Torre y Serrano, presidente de la Junta de Gobierno de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, de esta provincia, y cuyo escrito es referente a que se dejen sin efecto los acuerdos que han sido adoptados por la Corporación municipal, en cuanto se refieren a la percepción del arbitrio sobre solares sin edificar, correspondiente a los años 1949 y 1950; siendo, en su consecuencia, acordado que, en relación con el primero de los años citados—1949—se aplique para la cobranza de dicho arbitrio la Ordenanza que rigió en el mismo, hasta el día 31 de mayo, y desde el día 1.º de junio, del expresado año, que sea aplicada para la exacción la nueva Ordenanza que empezó a regir en dicha última fecha, o sea, la núm. 51, que también será la aplicable para los años 1950 y 1951.

### Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimiento: Manuel Agustín del Cañizo Gómez, en Comandante Albarrán 8.

SE VENDE casa con corral 100 metros y pajar. Dirigirse: Travesía de la P. z. 7.

**El director de Cultura Hispánica, doctor "Honoris Causa" de la Universidad de Chile**

SANTIAGO DE CHILE, 30.—Ha sido nombrado doctor "Honoris Causa" de esta Universidad, el director general del Instituto de Cultura Hispánica, don Alfredo Sánchez Bella.

En un acto celebrado en dicho Centro, con este motivo, se pronunciaron sendos discursos, por el rector del mismo y por el señor Sánchez Bella.—EFE.

(Viene de 1.ª página).

soldados británicos, han salido hoy para Corea, con el fin de unir-se a las fuerzas inglesas que luchan en aquel frente. La mayoría de estos nuevos combatientes, son reclutas, recientemente incorporados al Ejército inglés.—EFE.

## Se están efectuando los preparativos en nuestra estación, para la construcción del nuevo edificio ferroviario

Los rumores que, entre los abulenses corren en estos días de que ya han comenzado las obras para la construcción de la nueva estación ferroviaria, no carecen en parte de fundamento.

En efecto, desde hace unos días, trae de una f. bril actividad por parte de los técnicos de la empresa constructora (ingenieros, arquitectos, delineante, etc.) a los que, últimamente, hemos visto cómo llevaban a cabo las mediciones y replanteamiento, con los oportunos aparatos, adecuados al caso, han comenzado a transportarse varios carros de tierra y a ser descargados vagones con materiales, todo lo cual nos indica—y nuestras noticias así nos lo han corroborado después— los preparativos para el inminente comienzo de las obras aludidas.

Datos que nos han sido facilitados por persona que ha visto el plano de tan magnífica realización, nos permite adelantarse a nuestros lectores que la nueva estación constará de tres cuerpos de edificio: uno central, que será el mayor y dos pabellones laterales, suficientemente espaciados del primero por dos pequeños jardincitos, que estarán rodeados de rejas apropiadas.

Estos dos pabellones laterales, parece que serán los que primeramente se construyan, pues, como el edificio nuevo, va solamente unos tres metros más atrás que el viejo actual, habrá de ser derribado éste para permitir la edificación del que ha de sustituirle por lo que se espera así, poder resolver el problema de las dependencias ferroviarias que serán desalojadas del viejo, para instantáneos, en los citados nuevos pabellones laterales.

Para el que se levantará en la parte donde actualmente se encuentra el muelle de gran veloci-

dad, ya hemos visto abierta una profunda zanja.

También se nos ha dicho que desaparecen los edificios que hoy existen a continuación de la fonda por la actual puerta de verja para salida de los viajeros, así como los de enfrente, es decir, los que se encuentran enclavados junto al depósito de Intendencia, puesto que, toda esa explanada, será en su día destinada para situar en ella billos y espaciosos jardines, que contribuirán al embellecimiento del conjunto.

Y, por hoy, nada más. Ya tendremos a nuestros lectores al corriente de estos acontecimientos.

### CARTELERIA

Espectáculos anunciados  
Gran Cinema.—8 y 11, «La venganza de Frank James» (3).  
Teatro Principal.—8 y 11 «La tonta del B. te» (2).  
Moralidad: (1) Todos, incluído niños. —2) Jóvenes. —3) Mayores, con reparos. —4) Gravemente peligrosos.

### FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Vinuesa, Reyes Católicos.  
Aparicio, Ada. de José Antonio.

### El pequeño incendio de ayer tarde, en Avila

En las últimas horas de la tarde de ayer, la gente vió correr la alarma por la noticia de un incendio en la plaza del Ejército. Sin embargo, a pesar de haber sido avisado el Servicio municipal de Bomberos—que acudió inmediatamente, con el arquitecto señor Oña y fuerza pública—la cosa no pasó de un casto conato de fuego, puesto que, lo quemado, solamente se redujo al marco de una ventana, en la casa número siete de dicha plaza, que habita don Francisco del Ojo, sin más consecuencias, afortunadamente.

SE VENDE casa en Ajates, 24, con llave en mano del piso principal. Razón: Reyes Católicos, 11.

PERDIDA perro fustero, blanco con manchas negras y canela; atiende por Frol. Gratificaré. Capitán León. Pabellones Militares.

Intervención del I. N. P.; don Tomás Monter; don Eloy Mayorga; don José Iglesias; don Gaullerino Samaniego; don José Silva; don Valeriano Acibarro; don Sergio J. Jiménez; señoritas Paulina Carreras y María Bernabé; don Antonio García Moreno, ordenanza del I. N. P.; señorita Carmina Heras; don Luis Torrubias y otros muchos.

Don Gregorio Coronado pronunció frases muy pertinentes en relación con el acto.

Mil plácemes merecen los esfuerzos económicos realizados por el señor Píera en la construcción de las viviendas referidas. Con ello, heroicamente—como muy bien dijo el señor Coronado—ha cumplido, como excelente patriota, un fin social, tan recomendado por la Iglesia y el Estado en estos momentos en que tanto escasean las casas; ejemplo suyo que debe ser imitado para resolver ese problema tan angustioso en todas partes.

## COSAS DE AVILA

### Bien, Piedrahíta

Prosa rimada

¡Ahí está la «tarita» de Piedrahíta con su ola de toros nueva y bonita! ¡Y aquí está, por desgracia la capital, con otra plaza lacia y «menudilla»! ¡¡Contraste zudo, estupendo, expresivo y macanudo!!!

Piedrahíta, que admiro si la contemplo, prosperando, creciendo y dando ejemplo...

¿Que una plaza de toros no es conveniente? Eso no lo asegura toda la gente. Una plaza de toros es... nacional; es un reclamo expone de algo racial; una plaza de toros es donde el sol postiza de guapo y de español; una plaza de toros, cuando es bonita, es donde nuestra raza se despejita, y grita, y chillá, y vibra, va fiente y fuerte, mientras el torerillo juega a la muerte.

¡Bien, Piedrahíta! Ya tienes una plaza linda y bonita. Ya tienes, fizo, eso que denominan «cosa» taurino. Avila tiene, en cambio,

de burda traza, algo que es «sucrdánro» de alguna plaza ideada en los tiempos de Recaredo, como ha dicho un cronista crudo y sin mlado. Una plaza que casi se encuentra hermética y es un insulto grave de lesa estética; un «cosa», con la «c» tan horrosa, que ya no es, por feo, «cosa» ni cosa.

¡Bien, Piedrahíta! ¡Ya tienes plaza! ¡Nuestros «diferamos» una coraza, donde anida el murciélago, y no hay lagartos... por que de tal reclamo saltaron hartos; donde, estando sentado, si no te fijas, te suben por las piernas las lagartijas, que no sé por qué causa ni qué razón forman unas pandillas de sensación. O, mejor dicho, me explico la presencia de tanto bicho: en las plazas taurinas—ah, rameñijo—que triunfó aquel coloso de Lagartijo, y para recordarle, en las rendijas de la plaza abulense ¡hay lagartijas!, que presumen, sin duda, de ser sus hijas

Alfredo Olavarría.

## Ecós de sociedad

De días

Mañana, festividad de San Ramón Nonato, celebrarán su fiesta onomástica el señor marqués de Espeja; los señores Artigas, Martín, González de Vega, Hernández y Rivas, y la señorita de Montero.

Viajeros

Han salido para San Sebastián, don José María Martín Sampedro, alcalde de nuestra ciudad, acompañado de su esposa, y la señora condesa de Orgaz e hijos.

—Para Madrid, los señores de Travesado, y el doctor don Plácido Carrera Domínguez, con su familia.

—Acompañado de su esposa, para pasar unos días en ésta, ha llegado el interventor general del Instituto Nacional de Previsión, don Miguel Caballero Felú.

—Ha salido para Candelera con el fin de predicar el novenario de la Virgen de Chilla el M. I. señor don Mariano Taberna.

Poseción

En atento saludo, nuestro buen amigo y antiguo colaborador, don José María de Mesa Calvo, nos comunica haber tomado posesión del cargo de director de la Escuela Nacional de Arte Dramático, Teatro Colón, dependiente del Ministerio de Educación Nacional, en Bogotá, en cuyo nuevo cometido, a la par que le felicitamos, deseamos todo género de satisfacción y éxito.

### Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.

Enfermedades nerviosas y mentales.

Consulta en Avila viernes y sábados. Esteban Domingo, 9.

### JABON EMPERADOR

LAVA BIEN  
DURA MUCHO  
Fabricante: Apollinar de Juan Afueras Puente Adaja.—Avila  
Public. «Almazor»

### Colegio "SAN JUAN DE LA CRUZ"

Nuevo Reglamento. Alumnos externos. Correcta y rigurosa disciplina

### Automóviles Avila-Piedrahíta-Barco, S. A.

Con motivo de la CORRIDA DE TOROS del día 2 de septiembre en Barco de Avila, esta Empresa ampliará el servicio de viajeros de las 12 de dicho día.

La Empresa